

# 日本自民党总裁选举倒计时

派阀色彩依然浓厚，三位大佬或成“造王者”

## 三人领跑近期民调

自民党总裁选举定于27日投票。根据日本《读卖新闻》面向自民党籍国会议员的调查，截至24日，54人明确表示将投票给小泉进次郎，高市早苗和石破茂的支持者分别为31人和28人。日本电视台等媒体面向自民党普通党员和“党友”（注册支持者）的最新调查显示，石破茂所获支持率为31%，高市早苗为28%，小泉进次郎为14%。

此前，日本《每日新闻》和社会调查研究中心22日发布的民调结果显示，支持石破茂的受访者占比为26%，支持高市早苗的占比17%，支持小泉进次郎的占比14%。此外，外务大臣上川阳子、数字大臣河野太郎等其他6名候选人的支持率均不高于5%。该民调还显示，支持自民党的受访者中，29%的人希望高市早苗出任新总裁，24%的人选择石破茂，23%的人支持小泉进次郎。

石破茂现年67岁，这是他第五次挑战自民党总裁位置。他是日本“新国防族”的代表，熟悉安保事务，他在竞选主张中提出推进“亚洲版北约”。他一直对自民党派系“黑金”丑闻持批评立场，并因此得到自民党基层党员的支持。不过，他在党内树敌过多，如果进入决胜轮，有可能重演让对手翻盘的剧情。

高市早苗现年63岁，被视为安倍晋三路线的继承者，“鹰派”色彩浓厚，曾多次参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。早在自民党出台不得邮寄宣传小册子等竞选新规定之前，高市早苗的竞选阵营就已寄出约35万份宣传小册子，覆盖约三分之一自民党党员，扩大了自身影响力。

小泉进次郎现年43岁，出身政治世家，其父小泉纯一郎曾任首相。小泉进次郎主张刷新自民党政治、与自民党的过去决裂。他在一定程度上代表了自民党内年轻议员的呼声，也部分回应了民众的要求。但他政治经验不够丰富，经常有一些出格言论。

按照自民党总裁选举规则，首轮投票，368名自民党籍国会议员每人1票，地方议员、普通党

日本执政党自民党总裁选举临近尾声。日本媒体25日发布的选情调查结果显示，自民党前干事长石破茂、现任经济安全保障担当大臣高市早苗、前环境大臣小泉进次郎继续“三强”领跑格局，投票可能进入决胜轮，幕后大佬作用关键。现任日本首相、自民党总裁岸田文雄已宣布放弃参选，意味着此次选举结束后，新总裁将接任首相。



从左至右：高市早苗、石破茂、小泉进次郎。

员及“党友”的投票折合为368票，合计736票，得票过半数者当选总裁。由于一名自民党候选人上周在北海道国会议员补缺选举中当选，上述两类选票分别从原先的367票增加至368票。

如果首轮投票无人得票数过半，则得票数位居前两名的候选人进入决胜轮。在决胜轮投票中，国会议员票的权重上升，368名国会议员每人1票，47个都道府县自民党支部联合会各有1票，得票数多者获胜。

## 还得“看大佬脸色”

日本媒体认为，由于此次选举候选人众多，选票分流，石破茂、高市早苗、小泉进次郎三人均难以在首轮获胜，决胜轮大概率将在这三人中的两人之间展开。届时，先前分流的选票将出现合并，党内大佬的态度将十分关键。前首相菅义伟、自民党副总裁麻生太郎和现任首相岸田文雄都被视为潜在的“造王者”。

作为党内“非主流派”代表，菅义伟在选举起始阶段就明确表示“想把掌舵日本的重任托付

给小泉进次郎”，他曾亲自为小泉进次郎的街头造势活动站台，其阵营诸多成员还参与了小泉进次郎的竞选纲领制定。

日本《每日新闻》分析认为，菅义伟与麻生太郎早年同在安倍晋三内阁时，曾因政策分歧产生矛盾。岸田文雄在上次总裁选举时表明参选意向导致菅义伟的连任计划“流产”，两人也形成敌对关系。岸田文雄和麻生太郎担心菅义伟的支持者当权，此番恐怕不会支持小泉进次郎。

在自民党内多个派阀因“黑金”丑闻纷纷解散或宣告解散的情况下，麻生太郎依然维持以他为首的“麻生派”。如果这一派阀现有的54名国会议员都遵照麻生太郎的意见投票，将在决胜轮形成一股重要力量。

麻生太郎早年担任首相期间曾被石破茂要求下台，两人关系紧张在日本政坛已是人尽皆知。日本媒体披露，麻生太郎这次支持河野太郎，但表示选举进入决胜轮后将支持已故盟友安倍晋三的右翼“门徒”高市早苗。

岸田文雄尚未表明支持倾向，考虑到他比麻生太郎和菅义

伟年轻不少，日媒更倾向于把他视作未来的“造王者”，认为这名前“岸田派”会长拥有的力量同样不容小觑。

鉴于只有两人能进入决胜轮，如果自己主推的候选人在首轮止步，这些大佬届时可能不得不在两名不中意的候选人中作出抉择，更加大了结果的不确定性。

自民党去年底爆出派系“黑金”丑闻，岸田文雄力推解散派系，试图让这一老牌执政党告别被诟病已久的“派阀政治”。然而，眼下这场“后派阀”时期的首次总裁选举，除了民调，日本媒体选情分析的主要依据还是原有派阀势力分布。不少媒体批评自民党“派阀色彩依然浓厚”，认为这种“看大佬脸色”的政权运转令人担忧。

日本内阁官房长官林芳正24日表示，9月27日选出自民党新总裁后，计划10月1日召集临时国会以选举新首相。日本首相由政党提名、国会两院议员投票选举产生，一般由在国会众议院占多数席位的政党党首担任。本次自民党总裁选举后，新任党总裁按惯例将出任新首相。

综合新华社、中新网等消息

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

### ● 遗失声明

山东养天和恒丰仁和大药房连锁有限公司董事长清惠康店，不慎丢失医疗器械经营备案凭证，备案编号鲁济食药监械经营备20200112号，药品经营许可证正副本，许可证编号：鲁CB5318155，声明作废。

### ● 声明

青岛市即墨区段泊岚卫生院遗失公章（编号3702820329407）、法人章（法人：宋强）各一枚，声明作废。

### ● 公告

济南久兴洲自动化仪器仪表有限公司（统一社会信用代码：91370105760976647J）于2024年10月11日在济南市槐荫区中建锦绣兰庭2-2601召开股东会研讨延长公司营业期限，请全体股东按时参加，逾期未到视为弃权。

### 【本栏目友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对其实质业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

● 徐州麒凯信息科技有限公司乐陵分公司单位公章、财务专用章、发票专用章、合同专用章、法人章（段猛猛）丢失，声明原章作废。

**告 告 声 明**

省级媒体 天天发布  
服务监督:0531-88778968

【山东各地】 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

18615502833  
18615502822  
18615502811

● 金乡老全农贸有限公司财务专用章（编号370828307708）、发票专用章（编号370828307709）、法人章李瑞敏（编号370828307710）不慎丢失，声明原章作废。

● 遗失青岛市黄岛区行政审批服务局2022年7月13日核发予青岛信诚利建筑安装工程有限公司的营业执照正副本（统一社会信用代码91370211MABRC1C300），声明作废。

● 山东兴顺餐饮管理有限公司济南第一分公司公章（编号3701027616147）、财务专用章、法人章（陈刚）丢失，声明原章作废。

● 金乡宠悦联萌宠物有限公司公章（3708283081736）、财务专用章（3708283081737）、发票专用章（3708283081738）、法人章王中航（3708283081739）丢失，声明原章作废。

● 金乡县齐盛芝农业科技有限公司公章（3708283078937）、财务专用章（3708283078938）、发票专用章（3708283078939）、法人章王中航（3708283078940）丢失，声明原章作废。

● 济南瑞祥企业管理咨询有限公司劳务派遣经营许可证正副本丢失（发证日期2022年3月17日），编号37010320220011，声明作废。

**诚 聘**  
山东登报服务连锁机构：基于市场拓展需要，诚聘具有互联网思维的营销人才、办公内勤（熟悉排版）各数名。英雄不问出处，年龄学历等均不可一概而论，只要进取。有意者请将简历发送至123181202@qq.com 合则约见  
联系电话：0531-88778968

黎巴嫩真主党25日宣布，真主党当天6时30分向位于以色列特拉维夫郊区的以情报和特勤局（摩萨德）总部发射了一枚“卡德尔1”型弹道导弹。黎真主党说，摩萨德总部应为暗杀真主党领导人和引爆黎通信用设备负责。黎巴嫩军方消息人士25日表示，以军战机当天对黎南部45处城镇实施了140次空袭，对黎东部多处城镇实施了60次空袭。

黎真主党25日还发表声明称，真主党高级指挥官库拜西在以军24日对黎巴嫩首都贝鲁特南郊的空袭中身亡。据黎安全部门人士消息透露，此人是真主党火箭导弹部队的指挥官。

以色列23日对黎巴嫩多地的持续空袭已造成558人死亡、1835人受伤，成为黎以冲突升级以来“最血腥的一天”。以色列与黎巴嫩真主党24日继续交火，以军空袭黎巴嫩多地，真主党则打击以色列北部多处军事设施。

联合国秘书长古特雷斯24日在联合国大会一般性辩论的讲话中表示，黎以局势升级令人震惊，黎巴嫩处在危机边缘，所有人都无法接受黎巴嫩成为“另一个加沙地带”。

伊朗总统佩泽希齐扬24日接受美国有线电视新闻网采访时声援黎巴嫩，呼吁国际社会不要让黎巴嫩成为“另一个加沙地带”。他说，黎真主党不能孤军对抗一个得到美国等西方国家保卫和支持的国家。佩泽希齐扬前一天在纽约联合国总部参加会议期间表示，如果中东爆发更大规模战争，对全世界都没有好处。伊朗无意与以色列开战，是以色列企图制造更大范围的冲突。

七国集团成员国外长在联合国大会一场边会后发表声明，警告中东地区面临被拖入更大范围冲突的风险，而这对任何一个国家都没有好处。

综合新华社消息

## 黎真主党向摩萨德总部发射弹道导弹